COLEGIO SANTA BERNARDITA
TALCAHUANO

ASIGNATURA: Biologia.
PROFESORA: Alejandra Burgos Avila
NIVEL: NM1 Ay B

PAUTA DE CORRECCION EVALUACION
FORMATIVA
UNIDAD I: EVOLUCION Y BIODIVERSIDAD.

Nombre:
Curso: Fecha: Puntaje Maximo: 49 pts
Porcentaje minimo de logro: 60% Puntaje Alumno: Nota:

ltem |: Seleccidn I\/IL]ItipIe. Lea atentamente cada enunciado y luego seleccione
la alternativa que crea correcta. (40 pts)

1. ¢Queé tipo de diversidad es posible encontrar dentro de una poblacion?

B. Diversidad de especies
C. Diversidad de ecosistemas
D. Diversidad de comunidades

2. ¢Qué es la diversidad de ecosistemas?

A. Corresponde a las diferentes especies que habitan una zona geografica
B. Corresponde a las diferentes caracteristicas en las poblaciones

D. Corresponden solo a los factores bidticos que conviven en diferentes zonas
geograficas
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3. ¢Qué factores determinan la Biodiversidad?

l. Diversidad de especies
Il. Diversidad de ecosistemas
[l Diversidad genética

A. Solo Il
B. Solo Il
C. Solo Iyl

4. ¢Cual es el nombre de la ciencia que estudia a los fosiles?

A. Cosmologia

C. Arqueologia
D. Fisiologia

5. ¢Qué informacion podemos obtener de un fésil?

l. Estructuras homologas
Il. Estructuras Vestigiales
[I. Procesos adaptativos
V. Cambios funcionales frente a presiones selectivas

A. Solo 1l
B. Solollylll
C. Solo 1yl

6. ¢Cual es la estructura del nombre cientifico?

B. Especie + Género
C. Dominio + Familia
D. Familia + Orden
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7. ¢En qué tipo de evidencia evolutiva se pueden formar barreras geogréficas, las
gue permiten la formacion de nuevas especies?

A. Taxonomia
B. Bioquimica

D. Desarrollo Embrionario

8. Enla siguiente imagen sobre taxonomia y sistematica ¢ Qué representan las letras

A, B, C,D,E?
I— A
A. Dominios |
B. Clase B
C. Especie ¢
D. Genero |
- E
Punte de ramificacicn / f
Fabag

9. ¢Cual de las siguientes ideas sobre evolucion se fundamenta en el nulo cambio
de las especies y no incluye en su planteamiento a Dios?

B. Transformismo
C. Darwinismo
D. Evolucionismo

10. ¢ En qué tipo de evidencia evolutiva hay Evolucion Convergente?

A. Homologias

C. Estructuras Vestigiales
D. Evolucién Bioquimica
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11.¢Qué es un érgano vestigial?

A. Organo que tiene una funcién muy importante en nuestro organismo

C. Es una evidencia del fijismo
D

. Es un 6rgano que producto de una mutacién dejo de tener funcién especifica en todas
las especies.

12.Respecto de las ideas sobre evolucion ¢Cual idea esta representada en el
siguiente grafico?

/M
A. Evolucionismo o
B. Fijismo £
[:5]
C. Transformismo =
D. Creacionismo 5
Cambio

13.¢,Cudl de los siguientes principios forman parte de la teoria planteada por
Lamarck?

A. Las caracteristicas hereditarias que favorecen la sobrevivencia y reproduccion
remplazan a otras caracteristicas.

B. Lavariaciony el cambio ambiental son aspectos fundamentales del cambio evolutivo.

D. Lalucha por la sobrevivencia entre los organismos determina la aparicion de nuevas
caracteristicas.

14.Si quisieras recolectar fosiles en tu region, ¢.en qué tipo de ambiente comenzarias
a buscar?

A. En la playa.

B. En un valle arido.

C. En el fondo de unrio.

D. En lo alto de una montafa.
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15.En el siguiente esquema se representan los troncos de arboles oscuros (1'y Il) y
de arboles claros (lll y 1V) en los que habitan mariposas blancas (1 y Ill) y negras
(Ily 1IV). Si relacionamos este esquema con el concepto de seleccion natural, ¢,qué
se puede concluir?
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Que en | y lll las mariposas al ser de color blanco no sobreviviran, ya que significara
una desventaja evolutiva para ellas.

Que en | y Il las mariposas no sobreviviran, ya que los troncos oscuros facilitaran su
depredacion.

Que ly IV son las condiciones de menor depredacién para las mariposas, por lo tanto,
son las que podran dejar mayor descendencia.

w

O

16.El jaguar (Panthera onca) y el leopardo (Panthera pardus) pertenecen a:

A. La misma especie y distinta supespecie.

C. La misma familia y distinto género.
D. El mismo orden y distinta familia.
E. La misma clase y distinto orden.

17.Una idea en comun que presentan las teorias evolutivas propuestas por Darwin y
por Lamarck es que la adaptacion resulta de:

A. El usoy desuso de estructuras anatémicas.

C. La mantencion de las mejores combinaciones génicas.
D. Mutaciones génicas inducidas por el ambiente.
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18.Para que se forme un fésil y sea descubierto tienen que ocurrir los siguientes
eventos:

|. Cubrimiento por nuevos sedimentos.

[I. Muerte del ser vivo.

lll. Afloramiento por la erosion.

IV. Transporte de los restos a una cuenca de sedimentacion.
V. Transformacion de los restos en materia mineral.

VI. Depdsito de los restos.

¢En qué orden tienen lugar los procesos mencionados?
A IV=II-VI-V-1ll-1I

B. I-VI—IV—1—1ll-V
C.ll=IV=VI=I-V-II
D. VI IV—1I=V—I-1ll
E. l-VI—1-IV—1ll-V

19.¢Cual de los siguientes fosiles fue originado por sustitucion de las partes del
organismo por minerales?

E. Molusco petrificado
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20.“Las aves que huyen mas rapido de sus depredadores, sobreviven y tienen mayor
probabilidad de reproducirse”. ; Cual de las siguientes teorias se relaciona con la
frase mencionada?
A. Sintética
B. Creacionismo.
C. Caracteres adquiridos.

E. Equilibrio puntuado

ltem 1I: Desarrollo.
La seleccion natural en accion.

1. A continuacion, se muestra una imagen que representa la seleccion natural. Observa
la imagen y contesta las siguientes preguntas. (9 pts)

Los ratones
se
reproducen,
produciendo)
| la siguients
generacion

Algunos
ratones son
Hevorados por
los halcones

—

Pregunta Respuesta

1. Explique ¢Cdémo influye la No todos los individuos de una poblacién son iguales.

variabilidad de las especies en Hay diversidad de rasgos morfoldgicos, fisiolégicos y de

esta situacion? comportamiento en una poblacion, ocasionada por
procesos azarosos. Por ejemplo, en esta poblacion de
ratones existen individuos claros y otros oscuros, lo que
le permite depredar facilmente al depredador. Esta
situacion determinara las caracteristicas de las futuras
poblaciones.

2. Expligue ¢Como ocurre la Algunos individuos se reproducen mas que otros, como

reproduccion diferencial en resultado de factores ambientales que se oponen a la

esta situacion? sobrevivencia y a la reproduccion de los individuos con
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3. Expligue ¢(Como sera la
herencia de los sobrevivientes
de este proceso de seleccion?
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todo su potencial. Presiones de seleccion son la
disponibilidad de recursos, la presencia de
depredadores y las enfermedades. En el ejemplo, el
depredador come una mayor cantidad de ratones claros,
ya que se ven con mayor facilidad y, por lo tanto, estos
viven menos y dejan menos descendencia que los
ratones oscuros.

Las leyes de la herencia hacen que las crias se
parezcan a sus padres. De esta forma, los rasgos
favorables se heredan. En este caso, a partir de los
ratones oscuros, es mas probable que nazcan mas
ratones oscuros. ¢ Y cual es el resultado de la evolucion
de la poblacion? La caracteristica ventajosa, que en
nuestro ejemplo es el color oscuro, permite a los ratones
de esta tonalidad dejar mas descendencia y este rasgo
se vuelve mas frecuente en la poblacion. Si este proceso
contina sin cambios, finalmente todos los ratones
seran oscuros.




